

# 港澳委員釋「好聲音」 促深化開放合作

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡 報道)在各地陸續舉行的政協全會上,不乏港澳政協委員建言獻策的「好聲音」。如在寧夏政協十屆二次會議分組討論中,來自港澳的政協委員何嘉倫、蔡德升等針對寧港進一步加強經濟、文化等領域的交流與合作提出建議。何嘉倫表示,希望寧夏能充分發揮澳門的窗口和平台作用,切實推進寧夏在經濟貿易、能源開發、科技教育、文化旅游和投資金融合作等五大開放合作領域的發展。



寧夏政協十屆二次會議現場。

本報北京傳真



北京市政協常委、信德集團董事總經理何超瓊(右三)去年任捷星香港董事長。資料圖片

去年11月,寧夏與港澳旅遊洽談會暨旅遊宣傳推廣活動在寧夏成功舉辦,澳門與寧夏業界亦簽訂合作協議,這對於推動雙方旅遊發展起到積極作用。

## 寧澳旅遊合作潛力大

何嘉倫委員認為,澳門作為中西文化交融的都市,是溝通中國與葡語系國家的橋樑。而寧澳兩地在發展經濟方面具有相似性與特殊性。

他建議,繼續利用澳門貿易投資展覽會和澳門經濟局主辦的「活力推廣周」活動等平台,為寧夏民族特色商品如清真食品 and 穆斯林用品提供「走出去」的通道。同時通過在澳門舉辦民族文化周等文化推介活動,設計更為精緻的旅遊路線,吸引更多港澳遊客到寧夏觀光旅遊,「零距離」體驗「新天府」之美。

此外,加強寧澳青少年的交流與互動,在互動中建立友誼,增進了解,將為未來兩地的共同發展奠定基礎。寧夏可借助澳門在旅遊策劃、酒店管理、會展服務、金融投資和國際貿易等方面的發展經驗,通過組織相關行業的人才到澳門觀摩學習,提升業界人才的專業水平。

## 港澳委員建言首都科學發展

記者了解到,在即將舉行的北京市兩會上,來自港澳的政協委員亦將為首都科學發展建言獻策,就一些熱點問題提出提案或建議。信德集團董事總經理何超瓊將建議「銳意改革、大膽創新鞏固和發揮北京文化產業先發優勢」,香港亨達集團主席鄧子立亦關注「興建青年小區、打造文化創意基地問題」。

而世茂集團總裁許微微將針對「進一步深化北京小額貸款公司試點實施辦法改革問題」發表看法;澳門特區行政會秘書長柯嵐則將建議北京與澳門之間簽訂《京澳合作框架協議》。

寧夏政協十屆三次會議於6日在銀川開幕,拉開今年地方兩會大幕。圖為今年寧夏銀川舉行長跑迎新年活動。本報北京傳真



# 北京政協會開幕在即 大會發言將首次網絡直播

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 王頌、何凡 報道)北京市政協十二屆二次會議將於14日至19日召開,會期五天半。目前大會籌備工作已基本就緒。大會發言將首次實現網絡直播。

## 黨派聚焦民生熱點

據透露,養老事業發展等民生話題,成為多個民主黨派聚焦的熱點問題。農工黨北京市委將提出「北京養老服務產業化發展趨勢及有關建議」;民進北京市委關注「推進養老住宅、引導和完善政策及規劃」;

北京市工商聯關切「民間投資作用、促進養老事業發展」。

同時,首都水資源保護亦是多個黨派團體關注的熱點:民革北京市委關切「北京市水資源及其環境安全現狀問題」;民進北京市委關注「明晰產權、設置紅線加強對地下水資源的管理」。

## 多形式徵集委員建議

據北京市政協秘書長周毓秋介紹,大會將通過專題座談、小組討論等形式,由市各民主黨派、工商聯、

無黨派代表人士和部分界別的委員就首都經濟、政治、文化、社會發展、生態建設中的重要問題及民眾關心的熱點、難點問題發表意見,提出建議。

另據北京市政協有關負責人透露,去年組織全體委員圍繞《北京市大氣污染防治條例(草案)》展開協商,是市政協立法協商工作的首次實踐,亦是本屆政協開局之年較有突破性的工作之一。而新一年的工作的主線是貫徹落實中共十八屆三中全會及北京市委關於今年工作安排的有關精神。工作將圍繞「改革」、「發展」、「民生」三個主題展開。

# 付志方:着力圍繞改革發展議政建言



河北省政協主席付志方。記者張帆 攝

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 劉鑫、張帆 石家莊報道)河北省政協十一屆二次會議7日在此間召開。河北省政協主席付志方在工作報告中稱,今年是河北省全面深化改革,為全面建成小康社會打下堅實基礎的一年。全面深化改革為河北省轉型發展,實現綠色崛起提供了強大動力,也為人民政協履行職能開闢了廣闊空間。

據了解,2013年對十一屆河北省政協來說是繼往開來的一年。開局之年,河北省政協把提高服務質量作為落實黨的群眾路線教育實踐活動的整改措施之一,使提案工作更加接地氣暢民意。一年來,該省共收到提案629件,經審查立案有關單位辦理的有621件,有效回應了社會各界的願望與呼聲。

付志方表示,省政協將深入貫徹落實中共十八屆三中全會和河北省委八屆六次全會精神,動員參加政協的各黨派團體和各族各界人士,緊緊圍繞穩中求進、改革創新的工作主線,努力探索政治協商、民主監督和參政議政制度化、規範化、程序化,凝心聚力,履職盡責,為加快河北省轉型升級和綠色崛起步伐,全面建成小康社會作出新的貢獻。

# 政協最節儉辦會 空話套話一律不發

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 劉鑫、張帆 石家莊報道)記者了解到,環保、經濟、教育等是此次河北省政協會議上委員們關注的熱點。而河北省政協切實改進會務會風所採取的系列措施,是會議的一大亮點。

河北省政協工作人員向記者介紹,本次會議將嚴格落實中央和河北省委關於厲行節約、反對浪費的要求,盡可能做到最節儉辦會。

據了解,本次會議取消往年均召開的各市政協及有關部門工作人員會議,採用書面通知和電話溝通形式安排部署工作;取消新聞發佈會議,改用文字形式發佈;媒體協調會壓縮規模,並由過去在駐地賓館召開改在政協機關召開;在會議文件方面,簡報少而精,短而精,空話套話、沒有實質內容的發言一律不發。不增加會議文件種類。文件總印刷數量比往年減少10%。

## 不安排宴請酒水

據介紹,會議期間,河北省政協節儉辦會的舉措還包括將委員出席證由往年每次會議製作一次,改為每屆製作一次,委員5年任期內均使用同一個出席證;嚴控會外活動,會議期間不安排和組織觀看文藝節目,不組織文化娛樂活動;簡化食宿安排,各駐地統一安排自助餐,不安排宴請、酒水,委員房間不擺放鮮花、水果,駐地不舉行歡迎委員進駐儀式。

此外,科學設置工作崗位,最大限度壓縮會議工作人員數量;嚴格車輛管理,委員往返會場和駐地統一乘坐大巴,不安排警車帶路,經過的路段不封路;節約會議用品,不配發高檔公文包、高檔文具,不發放紀念品、禮品,不接受任何形式贊助的物品。大會秘書處各崗位盡量使用原有辦公設備,除必要的辦公耗材,原則上不再新購辦公設備。

# 一號提案立體督辦 重拳治理大氣污染

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡 報道)記者從河北省政協了解到,該省政協以2013年1號提案《推進節能減排,改善生態環境》為抓手,不斷創新督辦方式,有力推進當地生態文明建設。河北11個設區市和定州、辛集兩市政協亦將有關生態環境改善方面的提案列為1號提案,省市聯動,立體督辦。在多方推動下,截至2013年年底,河北省投入資金約139.16億元,全省萬元GDP能耗同比下降4.22%。

「盯住一件大事不放鬆,工作逐步加碼,是1號提案督辦工作必須堅持的一條。」河北省政協主席付志方表示,提案工作是政協的基礎性、全局性、經常性工作。而生態環境建設事關民生、事關國策,須以不達目標不罷休的信念堅持做下去。

2012年,河北省政協1號提案聚焦省會大氣環境質量,10件黨派、委員的提案被「打包」組成1號提案《推進節能減排,改善生態環境》。

## 24個主會辦部門積極回應

河北省委省政府對省政協意見建議高度重視,多位省領導明確批示要求相關部門認真研究,抓好相關工作,力爭有所作為。在辦理1號提案過

程中,24個主會辦部門積極回應:省環境保護廳啟動了排污權質押貸款,興業銀行、光大銀行向河北提供1000億元綠色融資信貸規模;省科技廳實施了全省大氣污染防治科技工程,整合科技資源攻克解決了40多項重大關鍵技術。

此外,為促進提案辦理效率和質量的提高,省政協及時修訂提案工作條例,完善提案徵集、審查立案、協商交辦、答覆反饋等各個環節。與此同時,省政協向委員寄送政協提案辦理情況徵詢意見表,根據反饋意見,對承辦單位進行考核,從多個方面逐一打分,保障提案落實。



寧夏回族自治區政協主席齊同生。本報北京傳真

# 寧夏委員籲搶抓「絲路經濟帶」機遇

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 王尚勇、張治 銀川報道)寧夏政協十屆二次會議於6日在銀川開幕。會上,不少寧夏政協委員關注「絲綢之路經濟帶」建設,並建議寧夏緊抓國家這一重要戰略構想,將寧夏自身發展融入「絲綢之路經濟帶」的建設中,努力打造新絲綢之路上的開放橋頭堡。



政協委員認真聽取工作報告。本報北京傳真

委員們認為,相對於東南部,寧夏對中亞、中東、俄羅斯、蒙古等國家和地區空中物流成本較低。寧夏又是中阿博覽會的永久舉辦地,是國家首個全域開放的內陸開放型經濟實驗區,擁有絕佳的區位優勢。寧夏亦是國家唯一一個省級回族自治區,與阿拉伯國家宗教信仰相同、生活習俗相近,具有聯繫阿拉伯國家的天然人文優勢。

委員們建議,寧夏要充分利用自身優勢,爭取更多的特殊政策,繼續加大招商力度,特別是深入開展與阿拉伯國家

和穆斯林地區的洽談協商,引進一批高成長性、高附加值、具有市場前景性的高端產業。自身着力加強能源化工基地建設,開展國際能源合作,打造穆斯林清真用品產業基地和國際穆斯林旅遊目的地。

寧夏回族自治區政協主席齊同生參加分組討論時說,寧夏內陸開放型經濟試驗區是全國唯一的。「不要總想着向國家要政策、要資金,要把更多精力放在大膽實踐、大膽創新上。」